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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PLENO DO CONSELHO
REGIONAL DE SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA EM FORMATO
REMOTO, NO DIA 12 DE JULHO DE 2023.

Ao 12º dia do mês de julho de dois mil e vinte e três, foi realizada a 10ª reunião do Conselho
Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, de forma ordinária, às 18 horas,
em formato remoto, com a participação das seguintes conselheiras: Sabrina Lúcia Pinto da
Silva (Presidenta); Kamila Vieira de Moura (Vice Presidenta); Carlos Augusto da Silva Costa
(1º Secretário); Carolina Brito de Oliveira (2ª Secretária); Monique Simões Cordeiro (1ª
Tesoureira); Cinthia Alves da Silva (2ª Tesoureira); Natália Silva Nicácio (conselho fiscal);
Ylana Chagas Barbosa (conselho fiscal). As conselheiras suplentes: Rayanne Rocha
Marcelino; Lívia Silva de Queiroz; Bruna Menezes Guedes; Erika Pereira Costa Vassoler;
Monica Paulino de Lanes; Hingridy Fassarella Caliari; Mariani Souza Silva; Ariane Ribeiro
Bergamin e Juniele Silva dos Santos.

Dentro da pauta estabelecida e havendo quorum, foi dado início à reunião:

1. C.I. n.º 024/2023 - à Gestão: as trabalhadoras e trabalhadores do CRESS/ES, após reunião
realizada em 16/07/23, encaminharam comunicação interna em resposta à solicitação
apresentada pela diretoria sobre prioridades a serem encaminhadas pela gestão em relação aos
seguintes temas: 01) representação de trabalhadoras/es em comissões; 02) melhoria das
condições de trabalho e das condições éticas e técnicas. Em discussão, o Conselho Pleno
solicita que seja dada ciência às/aos trabalhadoras/es sobre a apresentação da comunicação
interna na presente reunião, bem como indica ser necessário empenhar esforços para efetivar
a continuidade dos estudos para viabilizar o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração
(PCCR) como prioridade, que será retomado em reunião de diretoria para avaliação.

2. Ofício Sindicoes n.º 005/2023 - ACT: A conselheira Sabrina informa sobre o recebimento
de ofício do Sindicoes, a respeito do encaminhamento de pauta de reivindicação para o
Termo Aditivo ao Acordo Coletivo de Trabalho dos Servidores do CRESS/ES, a ser
celebrado entre o SINDICOES/ES e o CRESS/ES, para o período de 1° de março de 2023 a
28 de fevereiro de 2025. Encaminhamento: 01) O Conselho Pleno indica a data de 15/08/23
para realização da mesa de negociação, às 14 horas; 02) Ficam convocadas/os para
representação da gestão as/os conselheiras/os Sabrina, Monique, Carlos Augusto e Cinthia;
03) Solicita-se à assessoria jurídica, contábil e conselheiras tesoureiras a instrução para
análise do acordo coletivo de trabalho; 04) Solicita-se à coordenação administrativa
comunicação ao SINDICOES sobre a data da mesa de negociação.
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3. Comissão Organizadora Encontro Descentralizado - Repasse: A conselheira Sabrina
relata que fez diálogo com a comissão organizadora do Encontro Descentralizado e Fóruns
COFI e CPE. Ficou definido que os fóruns terão programações anteriores ao Encontro
Descentralizado, no horário de 09h às 17h. Foi solicitado indicação de um representante do
CRESS/ES para compor a comissão de comunicação do Encontro Descentralizado, o
conselheiro Carlos Augusto se disponibilizou.

4. Local e programação Preparatório Descentralizado: Ficou definido que o Encontro
preparatório para o Encontro Descentralizado será realizado na sede do CRESS/ES, de 9h00
às 12h00. Encaminhamento: solicita-se à assessoria em Serviço Social que faça a convocação
da representação titular e suplente, conforme deliberação da assembleia ordinária realizada
em 08/07/23.

5. Participação Fórum CPE e COFI - definição participantes:

CPE: Gustavo (coordenador técnico), Patrícia (assessora jurídica), Hingridy (conselheira) e
Ylana (conselheiras).

COFI: Raquel (agente fiscal), Sislene (agente fiscal) e Kamila Moura (conselheira).

6. Composição de trabalhadores/as nos Encontros Descentralizado e Nacional: A
conselheira Sabrina informa sobre o planejamento de participação das/os trabalhadoras/es do
conselho nos Encontros Descentralizado e Nacional. Entendeu-se, em reunião de Diretoria,
que seria essencial a participação de uma composição de trabalhadoras/es que pudesse
contemplar as rotinas administrativas e técnicas do CRESS/ES, de forma a qualificar a
representação do conselho e a melhoria dos procedimentos de trabalho internos. Neste
sentido, o Conselho Pleno aprova remanejamento orçamentário a fim de possibilitar a
participação das/o seguintes trabalhadoras/o, na condição de convidadas/o: Laiane Dettmann
– Assistente Administrativa; Ingrid Santos da Silva – Coord. Administrativa; Raquel Araujo
Martini – Agente de Fiscalização; Sislene Pereira Gomes – Agente de Fiscalização (somente
irá ao Encontro Descentralizado); Gustavo Henrique dos Santos Correia – Coord. Técnico em
Serv. Social; Camila Lopes Taquetti – Assessora em Serv. Social (irá ao Encontro
Descentralizado, mas, no Encontro Nacional, deverá ser substituída pela nova assessoria, que
está em análise para contratação).

7. Plano de Trabalho Conjunto Repasse de Recursos para Custeio de Convidados/as
Encontro Descentralizado Sudeste e Encontro Nacional CFESS/CRESS 2023: A
conselheira Sabrina informa sobre contato realizado pelo CRESS/MG acerca da celebração
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de convênio para custeio da representação da ABEPSS e ENESSO nos Encontros
Descentralizado e Nacional. Em discussão, as/os conselheiras/os problematizam a proposta
apresentada e o histórico de apoio oferecido às entidades. Encaminhamento: A fim de
possibilitar a divisão de custos e a participação das representações nos encontros, o Conselho
Pleno aprova o repasse de recursos para custeio de convidados e solicita o prosseguimento, a
partir da do remanejamento de rubrica,conforme pareceres contábil e jurídico já apresentados
à Diretoria.

8. Comissão de Comunicação

a. Evento/comissão organizadora “40 anos do CRESS/ES”: O conselheiro Carlos Augusto
informa sobre o encaminhamento realizado na reunião da comissão de comunicação, ocorrida
em 28/06/23, a respeito da celebração dos 40 anos do CRESS/ES, que ocorrerá em 22/07/23.
O conselheiro registra que a data foi apontada como pauta no relatório de continuidade. Na
última reunião da comissão de comunicação, foi proposta a realização de publicação no site e
nas redes sociais referente a celebração dos 40 anos no dia 22/07/23. Também foi proposto a
realização de um evento presencial, previsto para o mês de novembro de 2023, que possa
contemplar os 40 anos do CRESS/ES e os 30 anos de regulamentação da profissão e do
código de ética profissional. Encaminhamento: para a comissão organizadora foram
designadas as seguintes conselheiras: Bruna, Carlos Augusto, Natália, Mariani, Mônica e
Cinthia.

b. Jornal Visão Online - Edição “40 anos CRESS/ES”: também como encaminhamento da
reunião de comunicação ocorrida em 28/06/23, o conselheiro Carlos Augusto informa que foi
realizado o planejamento da próxima edição do Jornal Visão, que será assim apresentado, em
linhas gerais: 01) Editorial e capa: 40 anos do CRESS/ES (marco em 22/07/23); 02)
Apresentação da gestão "Quem escolhe a luta não recusa a travessia" e nova composição das
comissões: entrevista com Sabrina Lúcia; 03) Serviços on-line: matéria sobre novas certidões
disponibilizadas; 04) 30 anos do código e da lei de regulamentação e COFI: socializar artigos
da COFI no ENPESS e ENSP, realizar entrevista com agentes fiscais e Yolanda Guerra;

9. Avaliação da 1ª Assembleia Ordinária de Assistentes Sociais do ES: As conselheiras
presentes avaliaram de forma positiva a realização da 1ª assembleia ordinária do ano de 2023.
Registraram que houve significativo processo de mobilização que agregou um bom número
de participantes, o que fortaleceu a relação da gestão com a base. A condução da assembleia e
as elucidações feitas pela gestão também foram avaliadas de forma positiva.

10. Avaliação do primeiro julgamento de processo ético da atual gestão do CRESS: As
conselheiras que participaram do primeiro julgamento de processo ético da atual gestão do
CRESS avaliaram de forma positiva a condução realizada. Destacaram que o roteiro
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previamente elaborado pela conselheira presidenta contribuiu para melhor direcionamento
das ações, a rigor da legislação vigente.

11. Oficina Regional da ABEPSS - Juiz de Fora/MG (agosto de 2023): A conselheira
Lívia informa sobre a realização da Oficina Regional da ABEPSS, que será realizada na
Universidade Federal de Juiz de Fora nos dias 23, 24 e 25 de agosto, terá como tema:
“Formação antirracista e projetos societários no contexto da flexibilização do ensino
superior”. A fim melhor direcionar as discussões realizadas no âmbito da comissão de
formação e trabalho profissional, o Conselho Pleno designa as conselheiras Lívia e Rayanne
para participação no evento, com custeio pelo CRESS/ES.

12. Definição do Fluxo previsto na Resolução CFESS 1.031/2023: A partir da publicação
da Resolução CFESS 1031/2023, que trata sobre a Anotação da Responsabilidade Técnica no
âmbito do Serviço Social, bem como regulamenta os procedimentos para a expedição da
respectiva certidão pelos CRESS, o Conselho Pleno delibera que os trâmites administrativos
afetos à Anotação de Responsabilidade Técnica passarão a ser cumpridos pelo setor de
registro do CRESS/ES, no que diz respeito a avaliação sobre a entrada do pedido e análise
sobre os requisitos normativos da ART.

13. Substituição da representação do CEJUVE: A conselheira Kamila informa seu
desligamento da representação do CEJUVE e também o da assistente social Larisse Nunes.
Para composição da representação, o Conselho Pleno indica a conselheira Bruna Menezes
Guedes e a assistente social Ariele Azevedo da Silva Vieira. Solicita-se à assessoria em
Serviço Social que seja feita comunicação ao CEJUVE.

14. COESAD/ES: A conselheira Carolina solicita que seja retomada a avaliação da
representação no COESAD/ES, devido a situações ocorridas na condução do conselho, que
perpassam a representação do CRESS/ES e foram dialogadas pelo Conselho Pleno em
reunião ordinária.

15. Solicitação Fórum de Assistentes Sociais e Psicólogos do TJES - IV Jornada
Científica: A conselheira Sabrina informa sobre a solicitação apresentada pela Comissão
Organizadora da IV Jornada Científica do FASP, acerca de ajuda de custo para realização do
evento, no qual foi pleiteado o pagamento de passagem aérea para palestrante e pagamento de
diária, a fim de custear a hospedagem da mesma no evento. O conselheiro Carlos Augusto
informa que a deliberação de solicitação de apoio aos conselhos de Psicologia e Serviço
Social, bem como a outras entidades vinculadas aos profissionais do TJES, se deu em razão
do declínio de apoio institucional que seria ofertado pelo TJES, sendo que a retirada do apoio
em período próximo ao início do evento pode comprometer a própria realização da jornada.
O conselheiro justifica que o evento é realizado de forma totalmente gratuita e agrega
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profissionais de Serviço Social entre comissão organizadora, participantes, palestrantes,
pareceristas, autores de artigos e coordenadores de mesa, deste modo, justifica o pedido
apresentado, de forma a possibilitar a continuidade do evento. Em discussão, o Conselho
Pleno indefere o pedido de custeio de passagem área e defere o pedido de pagamento de
diária à palestrante de fora do estado.

16. Homologação dos Procedimentos de Registro: Novos Registros: Luciana Da Silva
Vilela De Amorim, Luzia Joyce Carvalho, Ariadine Moraes Da Cruz Dobrowolsky, Luciana
De Fátima Cezar Lima, Elisania Rodrigues Da Silva, Silvani De Jesus Neres, Luzinete França
Neto, Nátila Martins Da Vitória Silva, Júlia Rossato Oss, Helena Tereza Jastro, Alaí Silva
Menezes De Oliveira, Guilherme Do Carmo Pires, Andreia Frugencio Spelta, Michele
Carvalho Da Silva Patrocinio, Edneia Pimenta Siqueira Sousa, Elizabete Vieira Machado,
Jessica Dias Santos Lourenço, Lara Da Silva Campanharo, Roselene Ferreira Mattos,
Lucinéia De Aguiar Guimarães Lopes, Márcia Cristina Da Silva Pereira, Carla Martins De
Carvalho, Layza Furlan Tonole, Luana Silva Couto Santos, Luana Santana Broetto, Barbara
Da Silva Batista, Cristiane Jose De Brito Oliveira, Fabíola Soares, Roberta Prett Porto Agum,
Mariana Vieira Da Silva, Veronica Rodilha Morais Zanetti, Roberta Cunha Corrêa, Sandra
Becher, Samantha Lube Teixeira, Cristiane De Paula Elias Lyra, Roberta Debossan Oliveira,
Maria Lina Rosa Bezerra, Darcilene Marques Silva, Lúcia Santos Do Carmo, Janio Marcio
Da Silva, Kenia Camila Gomes Barbosa, Selma Estevam De Oliveira Dos Santos, Jucimara
Monteiro Loiola, Ednalva Mangueira Silva, Oseias De Paula Ferreira, Maria Leia Tonini,
Erivelto Santos De Almeida, Camila Rodrigues Da Vitoria Gotle, Elço Alves Da Silva Filho.
Reinscrições: Denice Ferreira Do Amaral Comper, Maria Da Penha Dos Santos Feu, Mara
Rubia Mercon Chiabai, Lorena Santos Guzzo, Silvany Dos Santos Caldeira Zanetti Liberato,
Sandra De Souza Babilon, Raquel Milagre Lopes, Carla Goncalves De Carvalho, Elainne
Pereira, Debora Da Silva Valadares, Carina Vollbrecht Lauvers, Anna Luisa Araujo
Antoniazzi, Alreni Soto, Veruska Goldner De Souza Borges, Silvana Rosa De Souza, Helaine
Da Silva Alves, Vanni Barbosa De Jesus Alves, Kleverton Flavio Ribeiro De Oliveira,
Silzamara Correia De Aquino, Karina Lima De Oliveira Barros, Sueli Aparecida Bonfim
Vieira, Cristiano Gomes Guedes, Simoni De Oliveira Correa, Fernanda Viana De Oliveira,
Josiane Aparecida Dos Santos Silva, Marcileia De Oliveira Gottardi, Lorena Rocha Duarte,
Sonia Mello Caregnato, Flaviana Damazio Do Valle Lampier, Jessica Lopes Herculano,
Graciele Alves Do Nascimento, Lucinda Maria De Jesus Bulhosa, Rosinei Soares Diorio De
Oliveira, Gezebel Santos De Azevedo, Janete Doriguetto Costalonga, Dominga Batista Melo,
Lorena Fortunato Goulart, Marlene Pereira Da Silva, Fabiola Martins De Sousa De Oliveira,
Fernando Amancio Goncalves, Maria Renilda De Oliveira Waichert, Patricia Adelaide
Teixeira, Erica Adelaide De Souza, Luna Alves De Souza Rodrigues, Cintia Rodrigues Da
Penha Silva, Wedila Cristina Moreira Araujo, Elessandra Menon Silva Dos Santos, Larissa
De Almeida Caldas, Valeria Batista Dos Santos Alves, Ana Paula Da Silva Martins, Zenaide
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Maria Del'piero, Sandra Fontes, Josiane Farias De Morais Gonçalves, Juliana Vieira Campos
Lessa, Kátia Juliana Zani, Ana Paula Barreto Layber, Aline Angelo De Oliveira, Dario Sergio
Rosa Coelho, Silvia Nepomuceno Rosa, Debora Rogers Braga, Adna Emilia Pereira Pinto
Frasson, Aparecida Souza Dos Santos, Fabiola Oliveira De Almeida, Daniele De Oliveira
Rodrigues Ovidio, Leudiceia Heringer Cardoso, Carla Nunes Sacramento. Cancelamentos:
Christiane Bonatto Mafra, Patricia Carlla Ferrareis, Sirleide Santos De Almeida, Paula
Aristeu Alves, Rosimara Messa Da Costa, Venilza Carolina Capelli, Ana Andrea Castello
Oliveira, Marilia Barcelos Dal Col, Eliane Silva Santos Dias, Claudinei Costa Santos,
Diessica Sarah Iglesias Nandolpho, Danyelle Ferreira Pimentel Da Silva, Sandra Paula
Brambila Malini Homem, Mariana Perim Ribeiro, Luciana Cassoli Gotz, Aline Costa Ribeiro
Diniz, Olavo Da Silva Nunes, Ivanildo Soares Miranda, Kelmann Dantas De Oliveira, Karen
Danielly Lenzi Elias, Josiane Cassaro Da Costa De Oliveira, Lucilene Jeronimo De Almeida,
Cleusa Carolino Da Silva, Tatiane Souza Da Silva, Andrea Pereira Pretti, Maria Da Penha
Dos Santos Nascimento, Vivian Souza Pimentel Toledo. Transferência de Saída: Sabrina
Moraes Nascimento, Lillyan Ferreira De Oliveira. Transferência de Chegada: Karoline
Carneiro Ferreira Da Silva, Paloma De Oliveira Silva, Jucimar Cristina Xavier Sotero. Dip
Substituição: Valeria Dos Santos, Maria Da Penha Pioto, Emanoela Tintori Togneri, Ebaldair
Figueredo Rios. Inscrição Secundária: Mayara Castro De Souza, Kelem Pereira Faria,
Cristiane Ataide Moreira, Karine Cruz França, Marcela Sol. Alteração de Dados: Silvana
Rosa De Souza, Karina Lima De Oliveira Barros, Jessica Lopes Herculano, Fabiola Martins
De Sousa De Oliveira, Erica Adelaide De Souza, Cintia Rodrigues Da Penha Silva, Camila
Pereira Gera Capdeville, Bianca Marques De Paula, Delzuita Baroni, Eliete Batista,
Andrenusa Pereira Goncalves, Inêz Menezes Pereira, Bruna Thátila Foratini Lopes, Aline
Angelo De Oliveira, Erica Miranda Amaral Vieira, Maria Rafaela Cantão Bastos Cordeiro,
Andrenusa Pereira Goncalves, Rosana De Oliveira Dias Fernandes. Todos os procedimentos
ora listados foram homologados.

Informes:

I Encontro Estadual de Pesquisa do GEPESSE: a conselheira Ylana faz informa sobre a
realização do encontro, previsto para os dias 16 e 17 de agosto de 2023. Solicita que a
comissão de comunicação reforce o compartilhamento do evento.

E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Lúcia Pinto da Silva, deu por encerrada
a 10ª reunião ordinária do Conselho Pleno no ano de 2023, tendo o 1º Secretário, Carlos
Augusto da Silva Costa, lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos
assinada.
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